

# Награда нашла героя

Известия - 1996 - 18 Окт. - с. 1

Ирина ПЕТРОВСКАЯ,  
«Известия»

Имя президента «Мост-банка» и владельца телекомпании НТВ Владимира Гусинского, прежде широко известное в достаточно узких политических, финансовых и журналистских кругах, стало достоянием российской и мировой общественности после недавних скандальных откровений генерала Коржакова, сообщившего, что другой предприниматель и медиа-магнат, Борис Березовский, подговаривал президентского телохранителя убить г-на Гусинского.

К счастью, Владимир Гусинский уцелел и в момент, когда верстается этот номер, находится в Париже, где должна состояться церемония его награждения главным орденом Франции — орденом Почетного легиона. Высшей награды Франции российский бизнесмен удостоен за выдающийся вклад в культуру и средства массовой информации. Церемония проходит в парижском Palais Royal в присутствии высоких государственных лиц и прославленных деятелей культуры Франции. Все в смокингах. Награду вручает министр культуры Французской республики. По завершении официальной церемонии — банкет за счет новоиспеченного кавалера.

Орден Почетного легиона был учрежден Наполеоном и присуждался гражданам страны за выдающиеся военные доблести. Со временем к числу кавалеров, офицеров и командоров ордена Почетного легиона прибавились и заслуженные гражданские лица, представляемые к высокой награде соответствующими министерствами и ведомствами.

Иностранных граждан рекомендует к награде министерство иностранных дел Франции. По информации пресс-службы «Моста», до Гусинского кавалерами ордена Почетного легиона за вклад в культуру и СМИ стали лишь два российских (тогда бывших советских) человека: Алек-



Владимир Гусинский.

сандр Солженицын и Мстислав Ростропович.

Владимир Гусинский — по образованию театральный режиссер. По прежним меркам, получить высшую награду Франции он мог только в том случае, если бы заслужил мировое признание в основной профессиональной деятельности, а в глухие годы застоя был изгнан из родной страны.

Однако грянула перестройка. Несостоявшийся театральный режиссер занялся бизнесом и весьма в этом преуспел. Осознав раньше других предпринимателей, что в постсоветской России средства массовой информации станут мощным инструментом политического влияния, президент «Мост-банка» сделал крупный вклад в культуру и в независимые от государства СМИ, со-

После Солженицына  
и Ростроповича  
Гусинский  
третьим будет

здав газету «Сегодня» и телекомпанию НТВ. Сегодня г-н Гусинский владеет уже целым издательским домом «Семь дней» (куда входят три печатных издания), телекомпанией НТВ и радиостанцией «Эхо Москвы».

Не менее серьезный вклад президент «Моста» сделал и в демократию, поддержав морально и материально первого президента России. Независимые, подведомственные г-ну Гусинскому СМИ продолжают и после выборов нелегкое дело по утверждению в сердцах и душах населения светлых демократических идеалов, смело разоблачая мятежных генералов и отважно поддерживая настоящих незапятнанных реформаторов.

Виват! Сегодня главному ревнителю культуры и независимости российских СМИ рукоплещет Франция.

**P.S.** Коллеге и заклятому другу г-на Гусинского Борису Березовскому в связи с этим не стоит унывать: в Великобритании награждают не менее почетным орденом — орденом Подвязки. Кажется, Великобритания г-ном Гусинским еще не охвачена.